

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8324 ALICANTE Miércoles 18 de Septiembre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.
Provincias, trimestre . . 8.75 »

Precio del ejemplar 15 céntimos

Cartas de Barcelona

Luis de Sirval

Yo no recuerdo en mi vida no corta vida de periodista político unos sucesos tan impresionantes, de tanta fuerza dramática, como los sucesos de Octubre del 34. ¿Cómo olvidar, quienes la vivimos, la angustiosa noche del 6 en Cataluña? ¿Cómo borrar de la memoria el recuerdo de los días patéticos de la epopeya asturiana?

Y sin embargo, confieso sinceramente, que sobre la magnitud de estos acontecimientos dolorosos, pesa en mi el recuerdo alucinante de un episodio. La muerte de Luis de Sirval.

Sirval era amigo, compañero y paisano mío. Pero además había en nuestras vidas un curioso paralelismo. Sirval y yo continuábamos una amistad que años atrás habían entablado, sincera y honda, su padre y el mío. El padre de Sirval y mi padre eran aragoneses. Cada uno por su lado, llegaron los dos a Valencia, y ambos cayeron en el ambiente que describe maravillosamente Blasco Ibáñez en «Arroz y tartana». Fueron aprendices en las tiendas de tejidos que hay bajo las alas del «pardolat» de Sant Joan, en las calles contiguas al Mercado. Los dos, de aprendices, a fuerza de trabajo, de privaciones y de inteligencia, llegaron a ser dueños de las tiendas en que comenzaron a trabajar siendo todavía niños. Mi padre tenía su tienda en la calle de las Mantas. El de Sirval en la calle de los Derechos. La similitud de sus vidas había de prolongarse a través de sus descendientes. Ambos quisieron que sus hijos fueran en la vida algo más que ellos habían sido. Y tanto Luis de Sirval como yo, preferimos la bohemia periódica de aquellos tiempos a la rutina de unos estudios académicos. Republicanos nuestros padres, los dos fuimos a parar al periodismo republicano y cuando tiempo después nos encontramos en Barcelona, gustábamos de comentar todas estas coincidencias, que profundaban las señaladas en la vida de nuestros predecesores. Yo, por todas estas cosas, veía en Sirval algo más que un amigo, un compañero y un correligionario. Me parecía que unía nuestras vidas un hilo invisible, un sentimiento en cierto modo familiar.

Por eso su muerte—su trágica y desventurada muerte—me impresionó de manera tan profunda.

Era Sirval un muchacho enjuto, magro, pálido, de silueta romántica, lleno de fantásticos ensueños, con un fulgor extraño en sus ojos, como de iluminado. Por Barcelona anduvo unos años malgastando su talento en unas absurdas casas editoriales, que le debían pagar muy poco, casi tan poco como a mí me pagaban en los periódicos políticos en que escribía. Cuando nos encontramos en el Lyon d'Or, en el Refectorium, me solía contar unos fabulosos proyectos editoriales, de los que hablaba con un frenético entusiasmo que se apagaba en cuanto el editor le daba unos duros que necesitaba para vivir y para mantener unas extrañas aventuras sentimentales, en las que había más que nada literatura.

Después se fué a Madrid, ordenó su vida, y organizó con fortuna su Agencia, una Agencia que repartía artículos de los más significados escritores de izquierda entre los periódicos de toda España. Y entre estos artículos de las primeras firmas, incluía los suyos, que no desmerecían de aquellos, porque tenían siempre una alta calidad literaria.

Todos esperábamos de Sirval que saliera del período al libro, que hubiera sido su verdadero camino. Pero había mucho que hacer en el periodismo republicano. Y Luis de Sirval sentía las responsabilidades de la juventud de nuestra época. No podía rehuir las. Y en el periodismo republicano realizó una labor magnífica, que destacó su personalidad con trazos firmes. La obra de Sirval quedó enterrada en los periódicos, salvo los artículos que reunió y un libro titulado «Huellas de las Constituyentes». El periodista cuyos escritos no pierden al pasar al libro, revela una fuerte personalidad. Y hasta este libro para asegurársela, imperecedera, al infortunado camarada.

Llegó Octubre, y Sirval marchó a Asturias. Tenía el proyecto, que comenzó a realizar, de enviar desde aquella región, encendida por el impulso revolucionario, unas crónicas informativas. Guardó como reliquias las dos

que publicó. Crónicas veraces, imparciales, personalísimas, dignas de él. Pero a Sirval le empujó hacia Asturias algo más que el compromiso informativo. Se adivina a través de crónicas el deseo de vivir el ambiente en que se desarrollaron las jornadas más intensas que ha escrito el espíritu revolucionario español. Sirval hubiera sido el historiador sereno, justo, honrado, veraz, valiente de aquellas jornadas revolucionarias.

Y la contrarrevolución lo quitó de enmedio, tramiendo, temerosa de las responsabilidades que su acción estaba dibujando para el futuro.

No quiero comentar su muerte. No podría, aunque quisiera. Me falta libertad de expresión. No ha llegado todavía el momento de hablar del caso de Sirval. Pero con la esperanza de que el momento llegue, yo quiero en homenaje al amigo, al camarada, al hermano, dedicarle estas líneas emocionadas a volver a las actividades del periodismo político, tras un obligado silencio.

Braulio SOLSONA

Juventud de Izquierda Republicana

Prosiguiendo las gestiones que se vienen realizando por parte de la Juventud de Izquierda Republicana, acerca de la celebración en esta Capital, de un gran acto de afirmación republicana, a que aludíamos en nuestra nota del día 13, podemos adelantar que, este, tendrá lugar el próximo día 29, en el local del Teatro Monumental Moderno.

En este acto, tomarán parte, entre otras destacadas figuras de la política Nacional, el ilustre ex-Ministro de la República y Presidente Honorario de las Juventudes de Izquierda Republicana, don Santiago Casares Quiroga.

En notas sucesivas, daremos más detalles acerca del acto de referencia, y, concretamente, los nombres de los oradores que han de intervenir. Por ello, y al objeto de que nuestros afiliados y simpatizantes conozcan con prontitud las gestiones que realiza la Comisión, así como los trabajos que en orden a organización se efectúan, les rogamos, no dejen de prestar atención a las notas que, en estas mismas columnas se irán publicando.

La Comisión Organizadora

Notas madrileñas

En la política española se juzga por la contienda externa, nunca por la acción o significado interno. Por eso, España será el país de los políticos, como otros Estados serán de colectividades o partidos.

Abandonemos al margen de los senderos que nos marca la lógica para sacar una conclusión perfecta y concreta y detengámonos en nuestra investigación en la superficie para presenciar el desarrollo analítico desde un punto de vista objetivo. El procedimiento más eficaz es un antagonista en lides políticas, sociales o religiosas. Descubramos al monárquico, fascista o reaccionario cuando censura o señala la actitud socialista o republicana. Exclamamos:

—Fulanito es un bellaco, el más grande criminal de España, el que hundió a tantas víctimas en años pasados; el que hará de España un país desgraciado y aborrecido por el Mundo.

Sus inactivas, sus dietarios, sus cañunales... son para el individuo, se detienen e nia personalidad. El censurante es tan torpe que cree que para derribar un credo político, e nvez de minar su fondo, su base, lo que hace es desprestigiar entre sus colegas una figura destacada y sentar plaza de fanático y grosero. El socialismo, el republicanism, el monarquismo, etc. podrán hundirse, pero no es minando el pedestal del más genuino representante ideológico; no; hay que destruir la teoría, la expresión, de la doctrina política. El hombre muere o se retira, humillado o vencido, pero la ideología queda patente y resucita de sus mismas pavesas por el hábito de otros hombres. La Monarquía fue un collar de calamidades por causas del régimen.

¿Queréis hacer de los hombres Santos? ¿Calumniades? ¿Queréis destruir una ideología? ¿Corromped sus ideales básicos?

Lo del Sindicato de Riegos

Mañana tomará posesión la Directiva que fué suspendida arbitrariamente

No acertamos a comprender con que fin el diario matutino «Mas», que pudo ayer haber dado cuenta de la reposición de la Directiva suspendida arbitrariamente, y no lo hizo, hoy se apresura a recoger nuestra breve información de ayer, para hacer una afirmación: que la orden de reposición no estaba firmada todavía. Pero que lo sería, supuesto que esa firma era el testamento político del señor Marraço.

Ello no es así. Y no es así, porque el señor Marraço firmó la orden, anteaer, y habrá aparecido en «La Gaceta de Madrid» esta mañana. Y para que vea el diario matutino, que sin presumir de bien informado, lo estamos, allá van las últimas noticias logradas sobre este asunto de tan vivísimo interés para la huerta de Alicante.

Esta noche llegará a nuestra capital, procedente de Valencia, don José Marraço, ingeniero-jefe de Aguas, delegado de los Servicios Hidráulicos del Júcar. Y mañana, en el tren correo, se Madrid, llegará el Director General de Obras Hidráulicas. Con asistencia de ambos y tal vez presente también, el Gobernador Civil de la Provincia, se procederá a la reposición del antiguo Sindicato, mañana mismo a las once.

La Directiva que se repone, es la legítima, la que presidia don José R. de Bonanza y Pardo; y en la que forman, como Sub-Director, don Marcos A. Vaeillo Gallana, y como síndicos, don Vicente Guill Santos, don José Buades Terol, don Antonio Gadea Pastor, don

terés para la huerta de Alicante.

Juan Llorca Pilet, don Francisco Pérez Sellers, don Rafael Baeza Lledo, don Francisco Durá Iborra, don José Vidal Sala, don Antonio Ripoll Róza y don Francisco Alearaz Santana.

Nos consta, además, que la noticia de la reposición de esta Directiva, ha sido acogida en la Huerta, con verdadero júbilo.

En cambio se ha comentado acremente en la misma, cierto suceso desahogado en «Machamán» la semana última y en el que al decir de quienes nos informaron, queda en malísimo lugar la reputación de uno de los síndicos que figuraban en la candidatura que patrocinaba «Mas» para las elecciones del Sindicato y que han sido anuladas por la Superioridad.

Y esto, si que no es charada, colega.

Unperiodista de pueblo

Don Aurelio

Don Aurelio, es un buen bibliófilo. Tiene en su habitación, infinidad de volúmenes. Su única pasión es la literatura. A pesar de contar tantos años, don Aurelio es muy dado a escribir para los periódicos de pueblo. Todos los periódicos, por muy humildes que sean, pueden contar con la brillante pluma de don Aurelio.

Un día, un grupo de jóvenes periodistas, fueron a visitarle. Eran de un pueblo cercano al suyo. Estos jóvenes iban, en un arranque de valentía, a lanzar a la calle un periódico Y, para ello, querían contar, muy gustosos, con la colaboración de don Aurelio.

Muy amable le recibió él. Estuvieron todos charlando un rato largo en el silencio de su habitación poblada de libros. Luego, ellos, le expusieron sus motivos. Y don Aurelio, todo bondad, tiró de un cajón de su mesa y sacó infinidad de cuartillas escritas con una letra pequeña, enrevesada. Les preguntó sobre qué poeta o literario querían el trabajo. Y satisfecho sus caprichos entregándoles, al momento, un primoroso trabajo sobre el clásico poeta español Gonzalo de Berceo.

Esto tiempo después, cuando el trabajo vio la luz, se dedicaron a reproducir los periódicos de la cercana capital. Y ensalzaron, con frases elogiadoras, el estilo claro y polímero de don Aurelio.

Esta tarde, como no tiene nada que hacer, don Aurelio ha salido a dar un rodeo por las calles del pueblo. Lo hace todas las tardes que tiene libres, a la misma hora. Siempre pasa por las mismas calles; su recorrido es siempre el mismo.

Hoy, don Aurelio, ha entrado en la librería del pueblo. Ha visto, tras el cristal de los escaparates, un libro que le ha llamado poderosamente la atención. Pronto, con unas cuantas monedas de plata, se ha hecho de él. Es un libro ni muy grande ni muy pequeño. Sus tapas son de un cartón fuerte. Sobre la tela, en letras de oro, se lee, fácilmente, el nombre de la obra.

Desde este momento, el libro es ya de don Aurelio. Es un libro más que va a engrosar las largas hileras de los estantes. Con el libro en la mano, ha entrado don Aurelio en el silencio de su casa. Ha de ir muy en silencio, que no hay luz porque el sol ha dejado ya de alumbrar.

De todos los articulistas que se han preocupado de don Aurelio, el ilustre escritor pueblerino, lo único que les ha llamado la atención, a parte de su estilo fácil, ha sido la manera que tiene para leer sus libros.

Todas las mañanas, con el sol, se levanta don Aurelio. Va a la huerta. Esta es su única distracción. Le encanta a él oír piar a los pajarillos, perderse por la frescura de los senderos, asentarse sobre la mulleda hierba oyendo cantar el agua que corre por las acequias...

Esta tarde don Aurelio no ha salido a pasear. Tiene que hacer. Ha de leer el libro que días ha, se compró en la librería del pueblo. Muchos, al leer un libro, no leen el prólogo al principio. Lo aguardan para o último, para cuando se ha leído ya el libro.

Don Aurelio lo primero que hace es leer el prólogo. Luego lee unas palabras, unas líneas, un párrafo, toda una página. No quiere continuar más. Pero el libro puede más que él. Le atrae. Y entonces, lee y más lee sin descanso.

No puede continuar; es el calor que hace arder la habitación. Todas las casas del pueblo, tienen su patio. El patio que es tan grande como la casa. Todos tienen su aljibe, su higuera, su palomar. El patio de la casa de don Aurelio está ensogado. Hay, colgando, un parral profundo; a un lado, el aljibe; más adentro, una higuera; y, trepando por la pared un jazminero purifica el ambiente con su aroma tierno y fresco.

Sentado bajo el parral profundo está sentado don Aurelio con el libro abierto del todo. La blancura del libro, resplandece. Ya le quedan pocas páginas por terminar. Dentro de unos momentos, el libro estará leído del todo.

Es ahora cuando don Aurelio vuelve otra vez a leer el prólogo del libro. La lectura, le ha impresionado. No hubiese él querido que llegase al momento

del final del libro.

A la mañana siguiente, don Aurelio se sienta ante la blancura de las cuartillas. Y escribe. Escribe sobre el libro que ayer terminó de leer. Días más tarde, en la sección de literatura de un diario de la capital, aparece estampada bajo dos columnas de apretada letra, la firma de don Aurelio. Es esa su afición; escribir sobre la vida de los libros.

Cuando hoy don Aurelio se ha leído a sí mismo, ha aguardado cuidadosamente el periódico. Y, otra vez, ha tornado a leer el libro. Las palabras del célebre filósofo francés D'Alembert, han resonado en sus oídos. Desgraciado el libro que no nos excita a volverlo a leer.

Francisco ANTON

Novelada.

Los dramas del vivir

Valencia, (teléfono). — Ayer tarde cuando se hallaban en la casa donde juntos habitaban el mendigo Blas Muñoz, de 40 años, y un obrero sin trabajo que imploraba igualmente la caridad pública, ante la mujer y tres hijos de éste, el primero, para vengarse de su vecino con motivo de una disputa que días antes sostuvieron, lo apuñaló, ocasionándole la muerte.

Fue tan rápida la agresión que los familiares de la víctima nada pudieron hacer por evitar la inesperada acometida.

El agresor se dio a la fuga. No ha sido detenido.

Lea EL LUCHADOR

TRAZOS

Rosas de pasión

Desde inquietudes de amor, sibarita del tormento que producen unos ojos negros, quemantes, que ahondaron en el alma y que la persiguen por la vida con las llamaradas de su pasión inolvidable—Fue una noche, se titula esta poesía—desde estos vértices temendos de las batallas del alma, llega la gentil poeta, hasta pulsar los temas de humanidad, con clara y valiente visión liberal, para conseguir una vida mejor, mas fraterna—«Sería bella la vida», titula esta página la autora—y su espíritu tierno, y mas amante de sus hermanos que esos mismos que se disputan esencialmente humanistas, puesto al servicio del amor universal, añora otros horizontes...

«Duerme» es una poesía oriada de una ternura finisimamente femenil, que descubre la sensibilidad de Carmina de Thous, la poeta que ha tenido la amabilidad de enviarme un ejemplar de su libro recién lanzado a la publicación, bajo el título que encabezan estas líneas. Todos los temas los logra Carmina con espontaneidad sorprendente, que dice de su dominio de la lírica poética, y de la misma manera que vence la dificultad del consonante, logra la exacta medida de los varios sistemas poéticos.

Una buena muestra de su preparación, de su afán observador, es la poesía «Sabbab», activa descripción de

LAS RAZAS

EL CHINITO CHANG

Eliseo Reclus, uno de los hombres más inteligentes que ha producido el siglo XIX, el hombre que mejor ha sabido mirar a la Tierra y al hombre, creador de la verdadera geografía humana, sabio, poeta, anarquista, viajero, inquieto siempre, recogió en uno de sus más bellos libros «El arroyo» si la memoria no me es infiel, una original y bellísima fábula sobre el origen de las razas. Los hijos de Noé, Sem, Cam y Jafet, atravesaban un día uno de los desiertos más áridos y secos de Asia. Iban sedientos, próximos a caer sobre las arenas ardientes. De pronto vieron una fuente que manaba agua cristalina y fresca. Los tres corrieron a un mismo tiempo. Pero la fuente se agotaba por instantes y los tres no eran iguales en fuerza. Llegó primero el más ágil y se zambulló en la poza transparente. Cuando llegó el segundo sólo quedaba una poca agua turbia y llena de lodo. También se sumergió en aquel charco sucio. Cuando llegó el tercero que era Cam no había agua ninguna, pero el sediento aplicó angustioso sus labios secos a la tierra húmeda y refrescó las palmas de las manos y las plantas de los pies en aquel indicio de humedad.

Cuando se miraron los tres hermanos notaron que el color del primero llegado era blanco sonrosado, el del segundo era terroso y sucio, amarillento, y el del tercero seguía siendo negro. Sólo tenía un tinte algo más claro en los pies y en las palmas de las manos que indicaban había aplicado ambas extremidades a la humedad de la fuente perdida. La fábula supone que los hombres en un principio eran todos negros.

Seguimos después de miles de años igual que aquel día. El blanco fuerte llega veloz a todos lados y acapara todos los paraísos del mundo, el amarillo sigue corriendo tras el progreso desenfrenado del blanco y el negro sigue siendo la pobre bestia desposeída de todo.

Pero no es este el objeto de mi trabajo, sino otro. Al hombre amarillo le ha ocurrido ante los problemas de la vida lo que lo que a su remoto ascendiente de la fuente. El medio color que tiene su piel, compagina muy bien con la media sonrisa que tiene su rostro. El amarillo tiene siempre un esbozo de sonrisa en los ojos y en los labios, pero no ríe nunca. Su risa es una satisfacción que llega siempre, pero que parece no llegar nunca a tiempo y se ha quedado rezagado eternamente, oblicuando los ojos y cerrando los labios. El hombre amarillo aprendió mucho, mucho. Mientras los hombres blancos corrían hacia Occidente buscando el jardín de las Hespérides y la fuente de la salud, el amarillo se quedó en los valles asiáticos cultivando los campos y comerciando por las

riberas de los ríos. Y produjo una civilización formidable y creó fuertes sistemas morales en que apoyar su espíritu. El amarillo se había conformado pacientemente y vivía sin prisas, sin ambiciones. Su tierra era el imperio del sol que nace y su rey un hijo del cielo. Divinizó su cima y creó una escala casi divina de sabiduría que ascendía, subía, se perdía en las estrellas arrancando del pobre Chang, que en todo momento era estudioso y digno.

Pero ahora el chinito Chang que vende collares en la esquina ha perdido un poco su sonrisa de niño tímido. Chang cuando era pequeño vivía en una ciudad con torres de porcelana y campanitas de plata recostada en las márgenes de Irio Amarillo. Un día sonaron en la calle muchos tiros y Chang con una curiosidad sin miedo se lanzó al arroyo. No temblaba y con los otros niños sonreía ante los soldados mugrientos. De pronto trajeron los soldados un hombre con las manos atadas a la espalda. Chang vio con sorpresa que era su padre. Se formó un círculo de curiosos alrededor de aquel hombre maniatado. Del grupo de soldados salió uno de ellos. Escribía un espaldón formidable. El padre de Chang inclinó la cabeza y el terrible sable cayó sobre el cuello. La cabeza rodó por el arroyo hasta los pies de Chang. El pobre chinito se quedó mirando aterrificado la cabeza de su padre. No loró ni gritó. Temblaba de miedo y a su rostro ingenuo asomó una sonrisa. La sonrisa es el llanto de los chinos.

Un bandido, un espía, un revolucionario, decía la gente. Pero un chino viejo rezó casi sin mover los labios al oído de Chang. Es Europa. Mas otro añadió. Es América. Y un tercero comentó. Es el Japón.

A estas horas Chang que vende collares no sabe quien mató a su padre. Nadie sabe en China tampoco quien está matando la cultura china, la paz el sosiego, de los hijos del imperio del Sol naciente. El Japón se va comiendo poco a poco a la China y a sus libertades. El país se hunde en la anarquía, y Chang o se ha hecho bandido o emigra con su sonrisa fría a los países poblados por los blancos.

Las gentes banales comentan la tragedia china diciendo. Hay muchos chinos, y terminan su comentario riendo estúpidamente. Chinito Chang ha puesto su tenderete en la mejor acera de la mejor calle de la gran ciudad. A las modistillas les gusta hacer rabiar a Chang. El las mira con su sonrisa de niño tímido. Su pensamiento está lejos, muy lejos. Con la imaginación ve los campos que rodean la gran ciudad. Hay muchos montoncitos de tierra en los campos chinos. Son sepulcros. Chinito Chang también aspira a que su cuerpo repose un día sobre el suelo de China. Mientras llega la hora sonríe y vende collares por las calles de las grandes ciudades europeas. Quizás antes de su muerte vea al terrible dragón flamear sobre los estandartes de la victoria y que el mundo se estremeciera ante el esfuerzo poderoso de todo un pueblo al que han galvanizado los atropellos y los vejámenes.

Luis CABALLERO

Bailes fogueriles

La «foguera» de Alfonso el Sabio, Quintana y Travesías ha celebrado con gran éxito su primer baile popular en la calle de Quintana, el cual se vio concurridísimo por la gente joven que bailó hasta las primeras horas de la madrugada.

En vista del éxito de su baile inicial, la comisión de dicha «foguera» continúa la serie de bailes públicos populares celebrando dos bailes más. El primero, el próximo sábado día 21 a las diez de la noche en la calle de Benquerquer de Marquina, cruce con Belardo y el segundo, e Idomingo día 22 a la misma hora en la calle de Campos Vassallo.

Dichos bailes constituirán un nuevo éxito, —como los sucesivos que se irán dando sábado y domingo en las restantes calles del distrito, siempre que el tiempo acompañe—para la Comisión de la «foguera» de Alfonso el Sabio, Quintana y Travesías y un honesto pasatiempo para los simpáticos vecinos de la popular barriada.

Luis CABALLERO

Lea EL LUCHADOR

El Consejo de la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — En Gobernador general de Cataluña y Presidente gubernativo de la Generalidad...

Dijo el señor Pich y Pon que entre otras cosas se había acordado patrocinar el Congreso internacional de industrias químicas que se celebra en Barcelona...

Dijo el señor Pich y Pon que mañana entregará a los periodistas un decreto de la Generalidad, obedeciendo a indicaciones del Gobierno de la República...

Violento incendio

Valencia, (teléfono). — Debido según se supone a un corto-circuito o al escape de alguna chispa de una caldera de vapor...

Los temporales

Tárrega, (teléfono). — Los últimos temporales han causado enormes daños. Desde hace sesenta años, no se recuerda un desbordamiento tan enorme...

Huelga solucionada

Córdoba, (teléfono). — Ha quedado solucionada la huelga que los obreros de Peñarroya venían sosteniendo.

Robo audaz

Valencia, (teléfono). — Cuando viajaba en la plataforma de un tranvía un señor de 33 años, representante de Huelva...

Temible aparición

El Ferrol, (teléfono). — La misera situación de los pescadores se han acentuado aún más con la presencia de la presencia de los «arrotos», animales marinos muy temibles...

Un padre hiere a su hijo

Alberique, (teléfono). — Sin que se conozcan los motivos que le indujeron a obrar en tal forma, el labrador Vicente Llusma Ruiz...

MÁQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles...

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

El robo del tesoro de la catedral de Pamplona

EL VALOR DE LAS ALHAJAS

Pamplona, (teléfono). — Prosigue la labor de los peritos joyeros, que se han dedicado a la clasificación y tasación de las joyas recuperadas...

EXTRAÑEZA POR LOS HALLAZGOS

Pamplona, (teléfono). — El hallazgo de seiscientos setenta y una piedras en un aparato de radio...

La independencia de Chile

Santiago de Chile, (cable). — Con gran solemnidad se ha celebrado en todo el país el centio veinticinco aniversario de la independencia chilena.

El I Presidente de la República Filipina

Manila, (cable). — Se han celebrado en todas las islas, las elecciones para designar la persona que ha de representar a la más alta magistratura del Estado...

Arios y judíos

Berlín, (teléfono). — En virtud de la reciente Ley aprobada por el Reichstag prohibiendo el matrimonio entre arios y judíos...

El empréstito alemán

Berlín, (teléfono). — Hoy se han verificado las operaciones del empréstito de quinientos millones de marcos.

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO. CUIDADO CON LAS IMITACIONES. COMPRUEBE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO.

El conflicto italo-abisinio

NOTICIA DESMENTIDA

Roma, (teléfono). — El Gobierno italiano ha desmentido la noticia publicada por la Prensa extranjera...

LA REUNION DEL COMITE DE LOS CINCO

Ginebra, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido el Comité de los Cinco, con objeto de ratificar las proposiciones o rectificarlas...

El Presidente del Comité de los Cinco, el delegado español señor Madariaga, ha celebrado esta mañana una conferencia con cada uno de los representantes de los países beligerantes...

INTERPRETACIONES DE LAS PROPOSICIONES

Londres, (teléfono). — Comunican de Ginebra que el barón Aloisi en una entrevista celebrada con el señor Laval ha declarado que la proposición del Comité de los Cinco no parece contener nada de lo que necesitaría Italia.

El señor Laval ha manifestado al barón Aloisi que esas proposiciones no son definitivas, y que tan solo son una base de discusión.

No está claro si la delegación británica aceptará este concepto, pero parece estar dispuesta a ello. Las proposiciones no representan una modificación de las de París...

FRANCIA E ITALIA

París, (teléfono). — Comunican de Roma a «Le Matin» que la estancia en Francia de un general italiano, solo tiene por objeto buscar una colaboración mutua entre ambos países.

LA FLOTA INGLESA EN EL MEDITERRANEO

El Cairo, (teléfono). — Según un periódico de esta capital, el número de fuerzas británicas en el Mediterráneo...

Un obrero de Cros gravemente herido

Trabajando ayer en la fábrica Cros, del Babel, el obrero José Alemani López, de 33 años, casado, domiciliado en el barrio de San Gabriel...

La asamblea de harineros

Madrid, (teléfono). — Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asociación de harineros, quedando aprobada la ponencia del Gobierno.

AFECCIONES DE LA PIEL DE LOS NIÑOS

BALSAMO BEBE. LABORATORIO FEDERICO BONET - MADRID. Imagen de un niño y un bote de medicamento.

El Consejo y el Consejo de hoy

Royo Villanova se mantiene en su actitud de ministro dimisionario. Se ha tratado de la situación internacional, de la ley de restricciones y del orden publico.

La sustitución de Royo Villanova

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, a las diez, se reunieron en Palacio Nacional los ministros celebrando Consejo.

Asistieron todos a excepción del ministro de Agricultura señor Velasco. El Consejo ha durado una hora.

LA DIMISION DE ROYO VILLANOVA

Al terminar el Consejo, el primero en salir fué el ministro de Marina señor Royo Villanova, a quien los periodistas preguntaron: «¿Ha modificado usted su actitud con respecto a la situación creada por el traspaso de servicios de Obras Públicas a la Generalidad de Cataluña?»

«No traten ustedes de sacarle punta. Yo me limito únicamente a decir que soy ministro dimisionario, pero he hecho un aplazamiento. Espero la solución que ha de dar el señor Martínez de Velasco.»

Un periodista le hizo observar la circunstancia de que siendo ministro del puerto agrario el señor Velasco, no hubiera acudido a la reunión ministerial de hoy, y replicó el señor Royo Villanova.

«No traten ustedes de sacarle punta. Yo me limito únicamente a decir que soy ministro dimisionario, y lo demás lo resolverá el señor Martínez de Velasco, quien ha de nombrar mi sustituto.»

LO QUE DICE ROCHA

Los demás ministros, a su salida se abstuvieron de hacer manifestaciones. Únicamente el señor Rocha, dijo: «Por mi parte me limito a leer a mis compañeros de Gobierno una gran cantidad de informes de nuestros delegados en Ginebra.»

LA REFERENCIA DE LUCIA

No se ha facilitado a los periodistas nota oficiosa, contrariamente a lo que es costumbre. Tan solo el ministro de Comunicaciones señor Lucía facilitó una referencia verbal de lo tratado, diciéndoles:

«Como ven ustedes (dijo mostrando las notas que llevaba en las manos), todo el Consejo estuvo dedicado a asuntos de Hacienda y Estado. Tanto el Consejo como el Consejo se dedicaron a una amplísima referencia de la situación internacional y de las deliberaciones de Ginebra, por parte del ministro de Estado.»

LA SITUACION INTERNA DEL GOBIERNO

Los periodistas preguntaron al ministro de Hacienda si en la reunión se habían tratado asuntos de política, y contestó el señor Chapaprieta: «Ha habido de todo, por que con S. E. se abordaron distintos problemas.»

Inquirieron entonces los informadores: «Entonces, ¿se ha tratado de la situación creada al Gobierno por la di-

misión del señor Royo Villanova? —Desde luego —respondió el ministro—; el Consejo se ha dado por enterado de la actitud del ministro de Marina, pero hasta que no se resuelva lo de la Ley de restricciones no pasará nada.

HABLA LERROUX

Conversando con los informadores al terminar el Consejo, dijo el señor Lerroux: «No se ha hablado en el Consejo más que de la cuestión internacional, de la Ley de restricciones y del orden público, es decir, de los asuntos que figuran en la ferrencia que ha dado el señor Lucía.»

EL PRESIDENTE DEL SUPREMO, EN PALACIO

Durante la celebración del Consejo acudió el Presidente del Tribunal Supremo. Al salir, dijo a los periodistas que inquirieron el motivo de su visita: «No he visitado a S. E. sino únicamente al señor Sánchez-Guerra con quien me une una gran amistad.»

MARANON VISITA A S. E.

También acudió esta mañana a Palacio el doctor Marañón, para llevar a S. E. el Presidente de la República, los informes de varios Congresos celebrados en Madrid.

La copa Gordon-Benett UN GLOBO SE ESTRELLA CERCA DE RIGA MURIENDO UN TRIPULANTE

París, (teléfono). — Varios de los trece globos que han tomado parte en la competición, Copa Gordon-Benett han llegado a la frontera polacosoviética.

En las cercanías de Kemerl, a unos cuarenta kilómetros de Riga, ha caído a tierra estrellándose, uno de los globos participante. Uno de sus tripulantes ha perecido y el otro se halla gravemente herido.

Se desconoce todavía la nacionalidad de los accidentados.

Dr. Angel Ficat Herrero REUMATÓLOGO Ex-interno del Hospital Clínico de San Carlos Ha instalado su consulta en Calderón de la Barca, 38, 1º De 11 a 1 y de 4 a 6

DEPORTIVAS

HISPANO F. C. 9; BANKINTER F. C. 0. Con el fuerte tanteo indicado, dió fin el partido jugado ayer a las cuatro y cuarto de la tarde, en el campo del Pía, entre los equipos, Hispano F. C. y Bankinter F. C.

Correspondió por entero el dominio a los muchachos del Hispano, que bien afianzados en sus zagueros, Giner-Montero y en su medio-centro Pedreño, ligaron jugadas de verdadero mérito.

La línea de ataque, bien conducida por González Santana, dió el insospechado fruto de nueve magníficos tantos, conseguidos, por Buch (5), Giner (2), Pedraza y Pedreño.

Del Bankinter nos gustaron mucho, Ruiz II, Segura, Mugica y Chápuli, por este orden y del Hispano, todos insuperables, destacando, la seguridad de Giner, la contundencia de Buch y Montero y la habilidad de González Santana y Richart.

Almeaciones: Bankinter F. C.: Ruiz I; Menduñeta, Chápuli; Aguilera, Segura, Mugica; Joaquín, Revuelta, Ruiz II, Esamez, Ayllón. Hispano F. C.: Besós; Giner, Montero; Ballesta, Pedreño, Fedel; Richart, González Santana, Buch, Pastor y Pedraza.

Lea Vd. El Luchador

Un hombre muriendo de hambre

La carencia de espacio nos veda ocuparnos hoy de un bochornoso espectáculo para la humanidad. Lo haremos mañana. Un hombre, muriéndose de hambre en la vía pública, y las autoridades...

Cinco «gansters» asaltan un Banco en Casablanca

Casablanca, (cable). — Ayer en pleno día y cuando mayor era la concurrencia de público por la rue Nolly, penetraron cinco bandidos armados de pistolas en el Banco Inglés, situado en dicha calle. Los desconocidos exigieron al cajero la entrega de cuanto dinero tuviera y como éste se resistiera la emprendieron a tiros dejándolo mal herido.

Seguidamente se apoderaron de 124.045 francos que había sobre el mostrador y utilizando un automóvil Fiat color marrón emprendieron precipitada fuga, no sin antes hacer infinidad de disparos que sembraron la alarma en toda la ciudad.

Testigos presenciales del hecho refieren que vieron a un grupo de cuatro o cinco europeos vestidos correctamente en el bar Excelsior fronterizo al banco y a una señal abandonaron el local, penetrando violentamente en el banco.

fieren que vieron a un grupo de cuatro o cinco europeos vestidos correctamente en el bar Excelsior fronterizo al banco y a una señal abandonaron el local, penetrando violentamente en el banco.

Esta Sociedad!

Los periodistas preguntaron al ministro de Hacienda si en la reunión se habían tratado asuntos de política, y contestó el señor Chapaprieta: «Ha habido de todo, por que con S. E. se abordaron distintos problemas.»

Un hombre muriendo de hambre

La carencia de espacio nos veda ocuparnos hoy de un bochornoso espectáculo para la humanidad. Lo haremos mañana. Un hombre, muriéndose de hambre en la vía pública, y las autoridades...

Cinco «gansters» asaltan un Banco en Casablanca

Casablanca, (cable). — Ayer en pleno día y cuando mayor era la concurrencia de público por la rue Nolly, penetraron cinco bandidos armados de pistolas en el Banco Inglés, situado en dicha calle. Los desconocidos exigieron al cajero la entrega de cuanto dinero tuviera y como éste se resistiera la emprendieron a tiros dejándolo mal herido.

Seguidamente se apoderaron de 124.045 francos que había sobre el mostrador y utilizando un automóvil Fiat color marrón emprendieron precipitada fuga, no sin antes hacer infinidad de disparos que sembraron la alarma en toda la ciudad.

Testigos presenciales del hecho refieren que vieron a un grupo de cuatro o cinco europeos vestidos correctamente en el bar Excelsior fronterizo al banco y a una señal abandonaron el local, penetrando violentamente en el banco.

SANATORIO QUIRURGICO NTRA. SRA. DE LOS REMEDIOS DOCTOR AURELIO MARTINEZ DOCTOR RAFAEL LLOFRIU Cirugía general - Enfermedades de la matriz Asistencia a Partos CIRUGIA DE URGENCIA - SERVICIO PERMANENTE RAYOS X - ELECTROTERAPIA CONSULTA DE 3 A 7 Marqués de Molins, 2 Teléfono 2260 ALICANTE

JOSE POVEDA MARTINEZ CONSIGNATARIO Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telefónica DAVEPO Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.-ALICANTE

Granja Merceditas AVICOLA-CUNICULAR ORTIZ Y DIE Productora de la raza de conejos Gigante de España perfectamente seleccionada, reproductores premiados en la última Exposición de Valencia. DIRECTOR: Luis Die Aguilera Carretera de Beniel Orihuela (Alicante) e).

DE MURCIA

Orihuela

¿Crimen o suicidio?

¿CRIMEN O SUICIDIO?

La crónica sangrienta de la provincia se ha ensombrecido con un nuevo suceso misterioso.

Ayer lunes, alrededor de las seis y media de la tarde fué hallado muerto en su domicilio de «Carretera de Barqueras» el vecino de Alcantarilla Samuel Salinas Garrido (a) el Sabio, de 46 años, quien presentaba una herida contundente en el interparietal izquierdo, hecha al parecer con un estilete o instrumento punzante que debió producirle la muerte instantánea, en opinión de los doctores.

ANTECEDENTES

Según informes recogidos entre los vecinos en el mismo lugar del suceso, el muerto era bien considerado en el pueblo, por un espíritu emprendedor y laborioso, caracter serio y formal y desahogada posición.

Con motivo de la romería del día 17 al monte, y la subida de la Virgen de la Fuensanta a su eremitorio, como es costumbre y tradición en este valle que fertiliza el Segura, la esposa de Samuel, Salvadora González Pérez, en unión de sus hijos, Francisco, Carmen y Enrique, marcharon a pasar unos días de sosiego a la Luz, no pudiéndoles acompañar su esposo, porque además de tener que repartir diariamente la leche de su ganado a domicilio, le retenía también la venta concertada de unas cabras de su propiedad.

LO QUE HIZO SAMUEL EL DIA DE SU MUERTE

Parece ser, que el domingo último con siguió realizar la venta de diez cabras, por las que percibiría alrededor de las mil pesetas.

El día del suceso comió con unos amigos de Alhama en la fonda de Federico Sánchez, en cuya copañía estuvo hasta dejárselo en el automóvil que a las dos y media de la tarde parte de esta, en aquella dirección.

Poco después se encaminó a su domicilio enclavado en el barrio de Campoamor a las afueras de la villa, encargándole a un muchachito que le presta sus servicios que le tragese hierba para el ganado.

COMO SE DESCUBRIO EL CRIMEN

Se nos dice, que al volver el muchachito de cumplir el encargo le llamó a voces, y como no obtuviese respuesta le buscó por todas las dependencias de la casa, hasta hallarle tendido sobre la cama como si durmiese, y a los pies del lecho, junto a una silla, un gran charco de sangre; corriendo sobresaltado a comunicar su desgraciado descubrimiento al vecindario. Según otros, la madre política de la víctima, Josefa González Sánchez, al ver la puerta entornada entró llamándole, y como no respondiera penetró en el patio, más como tampoco allí le hallase se encaminó a la habitación del piso superior donde solía dormir la sista Samuel, contemplando horrorizada el espectáculo anteriormente relatado a nuestros lectores; y acudiendo a las voces de auxilio lanzadas por la infeliz mujer, el joven de 18 años compañero de negocios del muerto, José Carrillo Carrillo y otros.

ACTUACIONES JUDICIALES

Desde el primer instante estuvo interviniendo en este misterioso suceso, la guardia civil y el Juzgado Municipal de Alcantarilla, hasta anoche a las once que se personó el Juzgado de al Catedral de Murcia, cuyo juez de Instrucción señor Sánchez Olmos ha comenzado a ampliar diligencias y a efectuar investigaciones.

TRISTE FATALIDAD

A la desgracia familia de Samuel parece le persigue un hado sangriento. Su padre fué muerto en rifa hace una docena de años, un hermano suyo, algún tiempo después se suicidó en circunstancias extrañas, y ahora, es víctima otro hermano de modo misterioso.

Con este motivo se recuerda, que el individuo que mató a su padre tuvo con Samuel un altercado hace unos meses, diciéndole a sus amigos, que se marchaba a vivir fuera de Alcantarilla para evitar un disgusto serio con cualquiera de los hijos de aquel.

DIVAGACIONES Y CONJETURAS

El suceso se presenta complejo y embrollado. ¿Quién le mató? ¿Con qué arma? ¿Hubo lucha o fué asesinado? ¿He ahí el enigma! La autopsia que se practique hoy pro-

yectará alguna luz sobre el sangriento suceso. La posición del muerto y su agresor y la clase de arma empleada.

Parece ser, que está descartada en absoluto la versión de suicidio que circuló en los primeros instantes entre el vecindario, del mismo modo que toma incremento la posibilidad de que fue el robo el motivo del crimen.

El lugar de la herida y el no hallarse arma en el lugar del hecho, así como la desaparición de la cartera donde debió guardar importante cantidad de dinero, confirma nuestra sospecha.

A la víctima solo se le encontraron en el bolsillo del pantalón, cuatro piezas de plata de a duro, una de peseta y noventa céntimos.

La puerta del patio que comunica con el final de una calle solitaria próxima al campo se halló abierta, del mismo modo que la de la entrada principal.

Pero ¿lo estaban también, antes de que Samuel viniese alrededor de las tres de la tarde, o las abrieron después de cometido el crimen? ¿Quedó algún empleado o familiar en la casa durante su ausencia?

En este supuesto, el autor o autores del asesinato pudieron penetrar con antelación en el hogar de su víctima sin llamar la atención, ni saltar paredes ni forzar puertas, y aguardar tranquilamente.

COMO PUDO OCURRIR EL CRIMEN

¿Con arma blanca o de fuego? La autopsia nos lo dirá.

El crimen debió de cometerse aproximadamente a las tres y cuarto de la tarde y en el instante en que Samuel se hallase agachado quitándose el calzado para dormir la siesta.

Caido al suelo y sobrevenida la muerte casi instantáneamente, transcurridos cinco o diez minutos sería echado a la cama.

La posición del cuerpo, el detalle de tener la cabeza más acá de la almohada, los dos pies fuera de la parte posterior del lecho y que apenas haya desahogado y escasas manchas de sangre en las ropas de la cama, mientras en el suelo existen abundantes coágulos, afirma la hipótesis.

Ha y que aceptar que los criminales debieran conocer las costumbres de su víctima y el sitio donde hubiesen de operar.

De este modo le fué fácil ocultarse en el sitio adecuado, desde donde impunemente descargar el golpe sin contingencias de lucha.

¿Pero quien es el autor o autores del crimen?...

A medida que obtengamos nuevas informaciones se las transmitiremos a nuestros lectores.

Peñit HOLMES

Alcantarilla y Septiembre 1935.

Vicente Seva

ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA
Procedente del Juzgado de Pego, se verá en nuestra Audiencia una causa contra Leonardo Siscar Bañuls y otro más por el delito de robo.

Y del Juzgado Sur una causa contra José María Padilla Sánchez por robo. Abogado, señor Verdejo. Procurador, señor Alcaraz.

Aviso importante

Señor extranjero diplomático, por traslado vende libros, muebles, cachorros antiguos, etc., etc. Labradores, 13, bajo, tienda.

LA DEVOCION DE UN GESTOR RADICAL

Parodiando la frase del personaje histórico en las viejas luchas bastardas por la realeza, ni nos trae ni nos lleva interés alguno en la presente ocasión, pero servimos desinteresadamente a la verdad a fuer de hombres galantes.

Ante esa huraña dama nos descubrimos corteses, barriendo ceremoniosamente con la pluma de nuestro chambergo el suelo que haya de medir su paso.

Y constantemente con nuestra rareza, vamos a aventar cuanto se nos asegura sobre el pleito que trae de la pelambrea a un radical sintético de la «derniner heure» y las derechas oriolanas, por si el «barón dandi» de la política local fué o no contrito y genubundo a la procesión del día 8 en representación de Comisión Gestora Municipal, o lo hizo simple y llanamente como cualquier ferviente y devoto hijo de vecina.

Y si señores, sépanlo todos cuantos tuviesen oídos en buen uso. El apérita Calomarde oriolano, empujando un cirio que se derretía de puro gusto sintiéndose prisionero de tan honradas manos, fué con el alma enfervorecida a la procesión.

Se nos asegura, que aún sin concederse oficialmente representación alguna, se colgó toda la bisutería que halló a mano, se ciñó el bordado fajín, y formó detrás de la imagen en el lugar de preferencia, que en las viejas costumbres monárquicas se reservaba a las autoridades.

¿Fué solamente como hijo de vecina? No nos preocupa un comino. ¿Se abrogó indebidamente una representación y faltó a la ley? ¿Los sevillanos se las entiendan con él?

Nosotros que por no deambular en aquellos lugares a tales horas, no recreamos nuestra vista con su elegante figura, solamente podemos decir, cuanto quienes se precian de bien informados afirman: Que es tan verdad cuanto dicen los jóvenes «japoneses» en «Renovación», como que Ricardo corazón de tórtola inocente empieza a ver claro, que el señor Cayuela habla pestes del ahijado de la Manresa, y que Bellido Polo no está dispuesto a que le sigan metiendo las dos piernas por un canal.

¿Origen de todo este fregado? Un chalet en Torrevieja empezado a construir en la orilla del mar.

¿Causas?... Una promesa incumplida. Un amigo del señor Chapaprieta detenido. Llamada por teléfono a Isidor Vázquez Limón desde Madrid. Orden desde el Gobierno Civil para que se deshaga el entuerto juntamente con algunos justificados profetas ácidos, de propina.

¿Consecuencias? ¡La caraba! Que el niño al enterarse de la acertada medida de la superioridad tomó una patalota de padre y muy señor mío, se montó en cólera, dió órdenes terminantes (que nadie hizo caso) para que se convocasen «las legiones a sus órdenes» a junta general, y tras un diálogo impropio de ser trascrito con el primer Teniente de Alcalde don Vicente Bellido en funciones de señor Corregidor, tomó los atributos del cargo, y piernas «pa» que te quiero. Se nos asegura que el señor Bellido, ante la imprudencia que iba a cometer su entrañable correligionario se colgó del teléfono y transmitió al señor Gobernador cuanto ocurría, quien dió inequívocas muestras de desagrado y calificó merecidamente la acción ¿Es verdad esto?

Si cuanto se nos dice responde o no a la claridad saben los afiliados a la Jap, que asistirían en su gran mayoría al acto religioso, y harto conocido es cuanto en su periodiquito afirmaron.

Pero el fantasma de la duda interroga: Si el individuo en cuestión asistió como un Juan cualquiera a lucir su garbo y salero y no llenaba atributos de la Corporación ¿qué le va ni le viene al alcalde en funciones comunicarle al gobernador su asistencia a la procesión? ¿Cómo se le designó el lugar distinguido que corresponde a las autoridades detrás de la imagen? Todo lo sucedido explica la dimisión

del personaje referido en su cargo de política!

Si quiere informarse bien el señor Vázquez Limón, prencinda del criterio de las izquierdas e informe a las derechas. Hágalo y verá lo que es canela. ¡Un prodigio de ciudadanía! El chico en todos sus aspectos no tiene desperdicio. ¡Si quería ser «gobernador»!

José M. Sarabia

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

De Enseñanza

E. N. MAGISTERIO PRIMARIO

Lista de aspirantes aprobados en el primer ejercicio del Examen-oposición para ingreso en el Grado Profesional, relacionados según el orden de presentación de sus instancias respectivas.

1.º Jenario de las Heras Angosto, 2 Salvador Tomás Gil, 3 Pedro Ivorra Pérez, 4 Jorge Bartolomé Masía, 5 Antonio Antón Lillo, 6 José Garcés Nogueira, 8 José García Pérez, 10 Manuel Picó Bernabéu, 11 Juan B. Gisbert Esteve, 12 Francisco Devesa Cano, 13 Ernesto Poveda Sánchez, 14 Arturo Estañ Estañ, 15 Vicente Cerdá Soler, 16 María Lascorz Soria, 17 Amelia Gascon Pedros, 18 Antonia Cabanes Vizcaino, 19 María Mayor Lioret, 20 Rafael Lillo Amat, 21 Esmaragdo Mira Botella, 22 Manuel Pérez Hernández, 23 Joaquín Sánchez Baches, 24 Manuel Sánchez Moreno, 27 Agustín Samper Liédó, 28 Evaristo Samper Liédó, 29 José Mayor Linares, 30 Juan Ballet Santalibera, 31 Carmen Reus Garnero, 32 M. del Carmen Estradé Cuencas, 33 Dolores Ayala Serna, 34 Jesús Jordá Alemany, 35 Luisa Lloret García, 39 Emerenciana Cañizares Cremades, 40 Angeles Segrelles Soler, 41 Isabel Mayordomo Catalán, 42 Alvaro Lloret Lioret, 43 José Papi Sevilla, 45 José Millet Vázquez, 46 Gabriel Amat Llopis, 47 Antonio Carratalá Poveda, 48 José Pujol García, 50 José Bardisa Santacreu, 51 Santiago Candela Aracil, 52 Carlos Ribera Ribera, 54 Desamparados Reig Botella, 55 Antonio García Soler, 57 Pedro Gras Vera, 58 Luisa Nadal López, 59 Josefa Martínez Maruenda, 62 Pedro Vidal Sanchis, 65 Mercedes García de Acevedo, 66 Santiago Navarro Sánchez, 67 Alonso Reolid Lozano, 68 José Sánchez Bernabéu, 69 María Gosálbez Sánchez, 70 Trinidad Pérez Pérez, 71 Aurelia Martínez Aracil, 72 Emilio Reyes Mas, 75 Vicente Moltó Chiquillo, 78 José Lillo García, 80 María Desamparados Herrero Hinojo, 81 Emilia Alvarez Soto, 82 José Antonio Marco Peris, 83 Patrocinio Pons Pons, 85 Josefa Pedro Signes, 86 Ismael Silvestre Conca, 87 Maravillas Francés Alberó, 88 José Pina Almira, 89 Roque Ballester Belmonte, 90 Juan de Dios Manresa López, 91 Visitación Manresa López, 92 Francisco González Cos-Gayón, 93 Celestino Rubio Cortés, 94 Tomás Núñez Pérez Galdós, 95 Matías Mas Moltó, 96 Antonio Díaz Sellés, 99 Jaime Roig Ferrando, 100 Rosalía Roig Ferrando, 102 Anibal Ruiz Martínez, 104 Daniel Ivorra Domec.

Alicante, 18 de Septiembre de 1935.

El Secretario del Tribunal, Diego Marín

V.º B.º El Presidente, Eliseo Gómez Serrano

CONVOCATORIA

Con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad, se convoca a todos los alumnos aprobados en el tercer curso profesional que deben realizar su año de prácticas, a los efectos de proceder a la elección de las Escuelas en que han de efectuar las dichas prácticas, para el día 20 del corriente mes, a las 11 horas en el Salón de Actos de esta Escuela Normal.

Alicante 18 Septiembre 1935.

El Director Manuel Sala Pérez

JUEVES, SABADO Y DOMINGO

a las 6 de la tarde

Grandes Carreras de Galgos

en el

Canódromo de la Florida

LEA USTED EL LUCHADOR

Alicante, 18 de Septiembre de 1935.

El Secretario del Tribunal, Diego Marín

V.º B.º

El Presidente, Eliseo Gómez Serrano

TRIBUNAL DEL EXAMEN-OPOSICION PARA EL INGRESO EN EL GRADO PROFESIONAL

El sábado 21 de los corrientes a las nueve de la mañana dará comienzo en este Centro el ejercicio oral de Ciencias para realizar el cual quedan convocados por el presente los aspirantes números 1 al 20, ambos inclusive, declarados aptos en el ejercicio anterior.

Alicante, 18 de Septiembre de 1935.

El Secretario del Tribunal, Diego Marín

AGENCIA DE PRESTAMOS

para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes.

Luis Torres. Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha.-ALICANTE, Tel. 1985

Colegio Politécnico de San José FUNDADO EL AÑO 1870

Avenida Ramón y Cajal, 6.-ALICANTE

En este Centro docente, incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante, ha quedado abierta la matrícula, para cursar la 1.ª Enseñanza y los estudios de Bachillerato, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Por su Profesorado todo el titulado y con la debida práctica en la enseñanza, por su instalación y por su local, amplio y solado, este Colegio ofrece a los padres la máxima garantía para el bienestar de sus hijos, pues, se atiende lo mismo a la formación intelectual y moral, que a la física, y esta se encauza por medio de juegos, deportes y gimnasia dirigida por el Profesor de Cultura Física don Emiliano Quintana y bajo la inspección del médico del Colegio, Doctor Lafuente.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse a don Rafael Chinchilla Mllego, Director del Colegio.-Avenida de Ramón y Cajal número 6. ALICANTE.-Teléfono 2152.

V.º B.º

El Presidente, Eliseo Gómez Serrano

Cartera de Sociedad

En plena juventud, a los treinta y cuatro años de edad, ha fallecido la virtuosa señora doña Isabel Agulló Asensi, esposa de nuestro particular y buen amigo don Francisco Iváñez Girónés.

La extinta señora era estimadísima por las bondades que atesoraba, habiendo producido la noticia de su muerte hondo sentimiento.

A su viudo, a sus hijos, Miguel, Enrique, Dolores y Josefa; a su padre, don Miguel Agulló Cano; a sus hermanos, don José, don Vicente y don Santiago, acompañamos de corazón su intensa pena.

Con su distinguida esposa marchó en automóvil a Bayona y otras poblaciones de Francia, nuestro particular amigo Monsieur Descontures.

Se halla restablecido de la enfermedad que le aquejaba, el primogénito de nuestro estimado amigo don Agustín Mora Valero, ex-presidente de la Diputación.

Regresó de su viaje a Madrid, nuestro querido amigo el presidente del Sindicato Exportadores de Vinos, don Marcial Samper Ferrándiz.

Ya en período de franca convalecencia de la operación quirúrgica a que fué sometido en Madrid, hemos tenido el gusto de saludar al Comisario-Jefe de Vigilancia de esta provincia, don Alfonso Soto Rete.

Con su distinguida familia ha regresado de Albacete a donde marchó con motivo de la feria, el joven comerciante de esta plaza y particular amigo nuestro, don Angel Ródenas.

Regresó de su viaje a distintas capitales de la península, nuestro estimado amigo don Manuel Golf Ramos.

Se encuentra en nuestra ciudad, procedente de los Bajos Pirineos, donde se hallaba pasando las vacaciones estivales, nuestro buen amigo el director de la Escuela Francesa M. Roger Dubertrand.

Amara para criar en casa de los padres.

Chapalangarra, 132.

Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.º.

SASTRES VIVIANOS SASTRES VIVIANOS

Para vestir con toda elegancia y perfección

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra 146, (Carolinas). Razón en la misma o en esta Administración.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra 146, (Carolinas). Razón en la misma o en esta Administración.

Academia Cots

Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856.-ALICANTE

Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona

Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero

CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 10 años. Aulas con todo el confort apetible. Clases independientes para las señoritas

Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutas) Cálculo Mercantil. (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurias de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) Taquigrafía Sistema Boda (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los sistemas) Francés e Inglés (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica.

El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes. Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva. Diploma de Tenedor de libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios. Preparación para oposiciones. La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados. Servicio gratuito

Horario de 9 a 1, y de 3 a 9'30 noche

ACADEMIA COTS

Sucursal en Alicante: Duque Zaragoza, 2. Teléfono 1856

Collège Français d' Alicante

Este acreditado Colegio abre su matrícula de 1.ª Enseñanza el día 15 del corriente.

A este efecto, quedará abierto todos los días laborables, de 11 a 13 horas.

Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina, Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competisimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara, además para el ingreso al Instituto y Escuela de Comercio en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos.

Dentro de la enseñanza escolar están comprendidos los cursos de Gimnasia, Dibujo y Música.

Los alumnos, cuyos padres lo soliciten, podrán recibir clase de Religión.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Fundado en Alicante el año 1881

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO. ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales para los estudios del

BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO

Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS matriculados en enseñanza oficial o libre. Cuenta con amplios gabinetes de Física, Química e Historia Natural.

Los centenares de alumnos que pasaron su vida escolar en este Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en él se hace.

Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Soler, número 4 (antes Angeles); teléfono 1357.

Deportivas

En la mesa del café

Vamos a tener que creer que el Hércules tiene un gran equipo... cuando sus «magos» quieren. Ahora que no es conveniente que esto lo oigan ellos, porque si se lo creen, entonces el camino a donde irán a parar será a Cestona.

Chiss...

Estoy por creer en el gol colocado, porque aquel golazo con la cabeza de Blázquez entre un ramillete —como dice quien yo sé— de jugadores fué todo de un poema...

Ya que cuando el entrenador tiene equivocación todos son censuras, lo que me parece muy bien, esta vez con la inclusión de Blázquez en la delantera —ya que no se quiere probar a Morera ha tenido éxito.

Que vaya mi aplauso para Suárez, por una vez.

Me parece que el chico ese argentino (ché que mal os hizo quedar a voso tu paisano) que jugó con el Elche no ha sido nunca seleccionado en su país. Y lo que es peor, que aquí tampoco lo será.

¡Qué cosas! Resulta que Torregrosa aún tiene dos piernas y le da como los propios ángeles (suponiendo que los ángeles juegan bien al fútbol) al balón.

¡Nosotros que nos lo figurábamos ya achacosos y tall!

No, es que como al Hércules no le hacia...

Es verdaderamente lamentable que un cronista de la «clase» de J. A. E. por rencillas, quiero creer que por rencillas, a lo largo de su reseña en «Estadium» del partido Elche-Hércules, si analizar la actuación de todos los jugadores, uno por uno, tanto de un bando como de otro, no diga nada de

la actuación, de la magnífica actuación de Torregrosa.

«Es que solamente jugaba Mumiz en la defensa? ¿Ya aquellos dos goals que salvó Torre a portero batido? Pienso que tal vez cada vez que cogía el defensa alicantino el balón—ese es alicantino—se le caían las gafas al compañero, y claro no podía verlo. Puede, puede...

Apropósito de las caricaturas que publicaba «Stadium» de varios jugadores hereulanos, un amigo me dijo: «Sobre todo la de Tatono está que parece que hablas». Y yo le contesté: Hombre será que está que canta, porque tratándose de un canario...

Zafrilla: Acompañote sentimiento, Stop. Tén resignación cristiana que con ella y con tu equipo, si sigue así, de los últimos. Punto (no es alusión) si no llevais a Chato, os quedareis con dos palmas de narices.

Cantares, digo no, sonetos. Bueno lo que sea.

En Vallejo ganó el Murcia, y Samacó que es un pelma, va a hacernos unas cositas, que quisiera no leerlas.

San José era carpintero y la virgen costurera y Zafrilla sin dudarlo es un pollito muy... pera.

De que haya hecho estos versos —¡ejem! tiene la culpa un amigo, que por lo visto no me quiere muy bien, pero en fin ahora ya está.

¡Ah! y eso de Zafrilla lo digo por darle coba, porque como el domingo quiero ir a Valencia a ayudar a ganar al Hércules...

Elíntropo que es uno. No, es que a lo mejor me proponen para que me den alguna medallita.

Pepito González Cayuela no puede,

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Euz. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

FUMADORES!

Mezclad en vuestro tabaco briznas de **CONTRA-NICO** y combatiréis la nicotina

¿T N O D O R O L H C

¿T N O D O R O L H C

Adivine el nombre de una acreditadísima pasta dentífrica, anótelos en este cupón, recórtelo y preséntelo en Pl. Independencia, 11 entlo. izda y será usted obsequiado con un tubo suficiente para lavarse la boca 15 veces

Nombre de la marca

Hotel Palace

BAR-GRILL

SERVICIO A LA CARTA

Entrada por el Hotel y Calle Gravina Abierto hasta las 2 de la madrugada

De mucho interés a todas las familias

A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castafios 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:

Calculata	Lavables
16 al 19 2.00	16 al 19 2.05
20 « 23 2.50	20 « 23 3.75
24 « 25 4.20	24 « 26 4.50
27 « 29 4.00	27 « 29 5.50
30 « 33 4.90	30 « 33 6.50
34 « 37 5.40	34 « 37 7.50

Además presenta una gran colección en CAMISAS DE CABALLERO a precios baratísimos como también, unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS DE SEÑORA, abanicos, perumería, velos de tul y todo lo concerniente el ramo de MERCERÍA.

estómago intestinos

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. EL ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ayuda a las digestiones, tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, vómitos, dispepsia, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS PRECIO 350 Ptas INCLUIDO IVA

El aún escribiendo de deportes, sustraerse a sus inclinaciones políticas.

«Instáneamente» decía que Latore es el «rey» del boxeo. Hombre será el as, el ídolo, lo que quiera menos el rey.

¿Aún hay clases!

El Español y el Athlético madrileño, cansados de obtener resultados honorables por América, en España han perdido la «honorabilidad» y ya ganan, y todo, los partidos.

Con razón dice aquella de: «Haz mal y no mires a quién das».

Es formidable lo bien que se llevan los redactores deportivos de «La Verdad» murciana.

Supongo que el otro día leerían como ponía Sprinteurs a su compañero Samacó. Poquitos, pero mal avenidos.

Si, si y puede que Pombo termine su raid y todo.

Boxeo

ACUSE DE RECIBO

En prueba de nuestra imparcialidad —al igual que días pasados publicamos una carta del señor Hernández— publicamos hoy otra carta que nos ha remitido don Juan Bravo; delegado en Alicante de la Federación Española de Boxeo, aclarándonos algunos puntos relativos a la última y desdichada vedada celebrada en el Trinquete el sábado pasado.

La publicación de la misma no quiere decir que rectificamos nada del comentario que nos sugirió la citada vedada, pues todos nuestros puntos los mantenemos íntegros.

Con esto damos por zanjado este asunto y celebráramos que en los sucesivos, para bien del boxeo no surjan incidentes de esta naturaleza entre delegado y promotores.

He aquí la carta del señor Bravo: Alicante, 17 Septiembre 1935.

Sr. Redactor de Boxeo de EL LUCHADOR.

Muy señor mío: Leídos los comentarios que usted hace en la sección Deportiva que tan acertadamente desempeña en ese Diario, respecto a las anomalías observadas en la vedada celebrada el pasado sábado en el Trinquete, y como de no contestar a sus preguntas podría aparecer esta Delegación como encubridora de cuanto

sucedió; le agradecería diese publicación a estas aclaraciones:

Que de cuanto ocurrió ha sido la primera sorprendida esta Delegación.

Que el boxeador Rodríguez no fué autorizado como Promotor de la citada vedada porque ello no era reglamentario.

Que el permiso gubernativo estaba solicitado por esta Delegación, la cual al consentir que dicho boxeador montara los combates a su beneficio—suplica a la que accedimos—contribuía, por razones caritativas, a que Rodríguez pudiera allegar fondos para cumplir compromisos económicos adquiridos en Alicante, permitiéndole que regresara a su tierra, particularmente, con dignidad, aunque deportivamente su conducta ha sido reprochable, y tendrá su sanción, puesto que ha sido propuesta su descalificación a la Federación Levantina de Boxeo, no reteniéndosele la bolsa por las razones antes dichas.

Que recientemente me hice cargo de la Delegación sin que se me informara detalladamente de los púgiles que poseen licencia, cuya relación he pedido a la Federación Levantina de Boxeo, siendo esta la causa de que se permitiera salir al ring a la mayoría de los que tomaron parte en la referida vedada.

Que esta Delegación se esfuerza en fomentar la afición, colaborando con aquellos señores que les guie el mismo afán, y como demostración está el caso del señor Hernández, que aún no poseyendo hasta la fecha la licencia de organizador se le ha permitido en dos ocasiones promover vedadas de boxeo.

Que la actuación de árbitros sin licencia, esta permitida por el Reglamento para aficionados reconocidos o boxeadores; pero únicamente como directores de combate, o sea sin juzgar. Por esta circunstancia se autorizó a que los señores Languucha y Herrera ayudaran al señor Ruiz, árbitro colegiado.

Y por último que esta Delegación, dispuesta a que no se repitan los desagradables hechos producidos—y que es la primera en lamentar—tomará las más enérgicas determinaciones para defender los intereses de la afición Alicantina.

Dándole las mas expresivas gracias le saluda atentamente su afmo. s. s.

El Delegado de la F. L. B. Juan Bravo

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia Médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASÍSIMO SE OBTIENE POR UN FÁCIL Y CÓMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

Lo único que necesita engrase Ostronita por durante muchos años

Vañó Sánchez y Cremades
Castafios, 12 Apartado 65 Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º Frente a la estatua de Mousonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

CONTABLE
OFRECESE POR LA TARDE INMEJORABLES REFERENCIAS Informes en EL LUCHADOR, número 26.

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA OASTOS Y DESVELOSPON COCINA DE GAS

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

ARTZA MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.

VIOENTE LA RODA, español, de Melilla y Orán con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

MARTA JUNQUERA, español, de Tenerife, con plátanos, de FLORES.

DESPACHADOS

OPHIR, español, para Valencia, en jastre de la CAMPSA.

VIOENTE LA RODA, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ARTZA MENDI, español, para Almería, Motril, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general, de GUARDIOLA.

MARTA JUNQUERA, español, para Valencia, con plátanos, de FLORES.

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

DOCTOR Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Se necesitan vendedores
capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 48, ALICANTE
Consulta de 11 a 2

Vicente Lloret
Gran Confort. Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea.
A 50 metros de la Plaza de Cataluña
Precios moderados
Se habla francés.—On parle français

Viuda deChápuli
Alquiler de bocoyes vacíos

Línea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8'15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	14,30
19	19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Oposiciones para Policía
Para mayores de 21 años y menores de 35
Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones
No se exige título. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policía
Preparación en la Escuela Modelo. Calderón 24
CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADÉMIA MURO DE MADRID. Arrieta 8

LOS PARASITOS...
siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas.
En farmacias, 1'65 pts.
Representante: B. ROCA-Alicante

Automóviles «ADLER»
8 - 11 y 17 HP.
EL VENCEDOR DE LAS CURVAS
Suspension de cuatro ruedas independientes
Motor flotante
AGUSTIN MORA.-Alicante

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. ALICANTE

Visite usted las Oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

Lo que dicen los curados

Siempre curan

Don Antonio Burgos Garcia, Almacénista de huevos y frutas en Madrid, calle de Embajadores, 29, nos remite su certificado de curación, en el cual refiere que en el año 1923 se curó de una rebelde afección del estómago con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y en el año 1930 enfermó de diabetes llegando a un estado desesperado, del cual le salvó la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, encontrándose hoy en perfecto estado de salud.

En la extensa y entusiasta carta que el señor Burgos acompaña a su certificado relata también otras curaciones obtenidas con las CURAS DEL ABATE HAMON en personas que estaban en peligro de muerte.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
son la salvación de los enfermos desesperados

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro «Las 20 Curas Vegetales» del Dr. Sabín, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el «Boletín Mensual» «Lo que dicen los curados», que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Mande este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARIÑOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.